

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

我市一项目列入长三角一体化发展合作事项 长三角三省一市 携手共建张謇企业家学院

本报讯（记者汤晓峰）昨日下午，在江苏召开的2021年度长三角地区合作与发展联席会议举行长三角一体化发展合作事项签约活动。上海、江苏、浙江、安徽三省一市工商联和南通市政府在会上签署协议，将发挥各自职能优势，合作共建张謇企业家学院。上海市委常委、常务副市长陈寅，江苏省委常委、常务副省长樊金龙，浙江省委常委、常务副省长陈金彪，安徽省委常委、常务副省长邓向阳见签。

2020年7月21日，习近平总书记在企业家座谈会上称赞张謇是爱国企业家的典范。2020年11月12日，习

近平总书记在视察江苏南通时强调，张謇是我国民族企业家的楷模。要把南通博物苑和张謇故居作为爱国主义教育基地，让广大民营企业家和青少年受到教育，增强社会责任感，坚定“四个自信”。

习近平总书记视察江苏、视察南通以后，江苏省委、省政府和南通市委、市政府牢记总书记嘱托，第一时间贯彻落实总书记重要讲话指示精神，省委、省政府专门建立了张謇企业家学院建设发展协调小组，成立了张謇企业家学院，由部省联合共建。学院按照“立足南通、面向全省、服务全国”的定位，着力培育具有“爱国情怀、开

放胸襟、创新精神、诚信品格、社会责任”的“张謇式”企业家群体，努力打造新时代企业家队伍建设教育培训基地、民营经济人士理想信念教育和爱国主义教育基地、张謇企业家精神研究中心。

根据协议，五方将组建议事协调机构，通过定期、不定期沟通会晤，协调解决合作过程中遇到的重大问题；积极争取中央有关部门参与学院共建，帮助和支持学院解决办学中的困难和问题，提高办学质量；协调本省（市）相关部门将张謇企业家学院作为民营经济人士教育培训基地，构建民营企业家实训轮训工作

机制，发挥商协会优势，每年组织民营企业家到张謇企业家学院开展培训。协议还就深化学术研究、拓展交流合作、提升办学层次、推进学院发展等方面进行了约定。五方将共同努力，将张謇企业家学院建设成为国内知名、国际上有影响的企业家教育培训基地。

上海市委统战部副部长、市工商联党组书记黄国平，江苏省委统战部副部长、省工商联党组书记顾万峰，浙江省委统战部副部长、省工商联党组书记陈浩，安徽省委统战部副部长、省工商联党组书记缪学刚，南通市委常委、常务副市长单晓鸣签署协议。

南通跃通数控设备股份有限公司：

坚持创新，发展之路越走“跃”通

成立于2003年的南通跃通数控设备股份有限公司，经过18年创新探索发展，逐步完成了从家具通用机械生产企业到木门自动化装备生产企业，再到机器人生产线方案提供商和供应商的角色蜕变，走出一条独一无二的“跃通之路”。

24日，走进跃通公司的生产车间，工人们正在紧张有序地对9条柔性生产线进行调试。“这批生产线主要是为著名品牌tata和欧派做的配套。”跃通公司总经理姚遥介绍，以tata为例，正在为其调试的生产线的“生产节拍”为50秒/樘，也就是说，每50秒即有一樘木门从生产线上下来，大大提升效率，“tata原先车间每日产量不到100樘，上线我们定制的4条生产线后，日产量可达1600樘。”

位于海安的跃通公司原是一家传统机械生产企业。变化始于2010年，“彼时我们的产品已经进入全国同行前列，虽然销售和盈利都比较理想，但不难发现当时该行业同质化问题开始凸显。”姚遥介绍，当时，企业面临两个抉择：一是在原有领域降价提质硬拼，抢份额；二是另辟蹊径，从需求的原点、痛点出发，花大力气创造出新的市场短缺的供给。

“科技创新是引领发展的第一动



姜明摄

力！”清醒认识到这一关键问题的跃通公司，毅然停止了家具机械的外延扩大再生产，静下心来，加大力量研发当时市场空白的木门自动加工机械，并先后研制开发了专用于门扇和门框加

工的两大类20余种数控自动化产品。

2013年，跃通公司在自动化单机的研究成果基础上研发出柔性生产线。“该项目可以使木门生产工艺顺序灵活可调、加工尺寸自动识别调整、加工误差自动修正。”姚遥自豪地介绍，“跃通方案”彻底改变了木门生产单机加工、堆垛作业、断续生产的传统方式，创造性地提出并实现了“批量为一”的木门大规模柔性定制方案，解决了定制木门柔性生产的国际难题，填补了行业空白，促进了木门行业技术进步，对推动我国由木门制

造大国向木门制造强国发展具有重要意义。

选对了方向，发展之路越走“跃”通。近年来，跃通公司起草和参与起草了木门自动化设备的全部行业标准，参与了“十二五”、“十三五”国家林业重点研发计划项目，承担了“面向定制式木工家具制造的机器人自动化生产线”的国家重点研发计划。与国内数百家知名木门企业进行合作，定制生产了多条数控木门生产设备，其产品出口俄罗斯、捷克、西班牙、日本等50多个国家和地区。（下转A3版）



南通市各国、省、市控站点空气质量公开排名

（2021年1月1日—5月20日）

站点类型	站点名称	PM _{2.5} 浓度			优良天数比率			点位长
		2021年数值 ($\mu\text{g}/\text{m}^3$)	排名	改善率 (%)	排名	2021年(%)	增加比率 (百分点)	
国控	通州监测站	33.7	1	16.0	1	89.2	9.5	2 王少勇
国控	环境教育馆	34.1	2	13.7	2	92.7	6.8	3 陈琦
国控	城中	35.8	3	-0.6	7	90.0	1.8	6 黄卫锋
国控	紫琅学院	36.5	4	10.5	3	94.2	13.6	1 黄卫锋
国控	狼山镇街道	39.2	5	3.9	5	89.3	2.8	5 黄卫锋
国控	虹桥	39.3	6	7.3	4	87.1	3.8	4 黄卫锋
国控	星湖花园	39.9	7	-0.3	6	89.3	1.8	6 沈红星
省控	启东南苑中学	27.9	1	3.8	8	96.4	5.4	5 杨中坚
省控	如东职校	28.8	2	2.7	10	94.7	7.8	3 沈峻峰
市控	三余中学	29.5	3	9.0	3	95.0	2.3	8 陆忠华
省控	如东监测站	29.9	4	9.9	2	94.9	9.9	2 陈慧宇
省控	启东监测站	29.9	4	-1.4	11	94.2	5.9	4 李玲
省控	海门会展中心	31.3	6	3.4	9	88.6	0.1	10 郭晓敏
省控	育才中学	31.7	7	6.8	6	92.8	14.3	1 陈永红
省控	海门社会福利院	31.9	8	11.9	1	89.1	3.7	6 沈旭东
省控	如皋监测站	36.2	9	7.9	4	85.7	-2.8	11 何益军
省控	海安三角洲	37.2	10	7.2	5	85.0	3.1	7 谭真
省控	海安监测站	38.2	11	5.9	7	88.5	1.3	9 于立忠
省控	如皋美能得	40.3	12	-6.6	12	81.2	-5.9	12 王鸣昊

注：1. 同比年份为2020年。2. 国控点PM_{2.5}浓度扣除沙尘统计，省、市控点PM_{2.5}浓度以及优良天数比率未扣除沙尘统计。3. 1-4月数据已审核，5月数据未经审核，与最终结果可能会有出入。4. PM_{2.5}浓度改善率“-”表示同比变差。

习近平向世界环境司法大会致贺信 共同推进全球生态环境治理

新华社北京5月26日电 5月26日，国家主席习近平向世界环境司法大会致贺信。

习近平指出，地球是我们的共同家园。世界各国要同心协力，抓緊行动，共建人和自然和谐的美丽家园。中国坚持创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念，全面加强生态环境保护工作，积极参与全球生态文明建设合作。中国持续深化环境司法改革创

新，积累了生态环境司法保护的有益经验。中国愿同世界各国、国际组织携手合作，共同推进全球生态环境治理。

世界环境司法大会当日在云南省昆明市开幕，主题为“发挥司法作用 促进生态文明：共建地球生命共同体”。大会由最高人民法院和联合国环境规划署联合举办。

国务院召开常务会议

进一步支持小微企业纾困和发展
确定加强农村义务教育薄弱环节

长三角新一轮“三年行动计划”即将开启
破除区域壁垒 释放民生红利

A8

南京市政协来通调研
协商为民有担当
践行好两岗双责

本报讯（记者张烨）25日至26日，南京市政协副主席吴卫国率经济科技界委员来通，调研我市“有事好商量”协商议事工作，开展“学习张謇企业家精神，践行两岗双责”活动。市政协主席黄巍东出席相关活动。

调研组参观了南通世界通商总会“有事好商量”协商议事室，听取了协商议事工作介绍，详细了解该协商议事室围绕“疫情防控常态下深化服务通商海外创业”，采取场内场外、线上线下、境内境外互动交流的方式，认真开展协商，推动协商议事成果转化落实，服务海外通商的情况。调研组认为，市政协聚焦党政中心工作，充分发挥自身优势，坚持协商于民、协商为民，扎实推进协商议事工作，探索出一套好经验、好办法。希望今后两地政协进一步加强交流与合作，促进政协工作整体水平提升，共同为推动地方经济社会高质量发展作出新贡献。

调研组参观了张謇生平介绍展陈，聆听了张謇企业家精神专题讲座，深入了解张謇“实业救国”、发展教育和社会公益事业的动人事迹。大家纷纷表示，要认真学习张謇企业家精神，立足本职岗位，履行好委员职责。

在通期间，调研组还参观了长江大保护生态修复工程，对我市坚定落实长江经济带“共抓大保护、不搞大开发”要求，着力推进五山及沿江地区生态修复取得的成绩，表示赞赏。

市政协副主席顾国标陪同调研，秘书长邵怀德参加活动。

住连全国、省政协委员来通调研
加强交流合作
共促事业发展

本报讯（记者郭亮）25日~26日，连云港市政协委员王加培率住连全国、省政协委员来通，开展党史学习教育，围绕高质量推进“有事好商量”协商议事工作、海洋经济高质量发展等专题进行调研。市政协主席黄巍东陪同调研。

调研组首先来到苏中“七战七捷”纪念馆，重温光荣历史，仔细观看介绍，不时询问有关历史细节，交流思想认识。大家表示，一定要用好党史这本“教科书”，争当党史学习教育的推动者和实践者，在“七战七捷”精神的传承中开启政协工作新征程，开创政协工作新局面。

在江苏中洋河豚庄园有限公司，调研组参观了长江珍稀鱼类开发与保护工程技术研究中心、大数据中心、长江珍稀鱼类标准化繁育与种质创研平台、工厂化养殖车间，详细了解鱼类养殖规模、科技创新、市场开发等。王加培表示，中洋集团向海图强，以物种多样性保护为己任，走农业现代化发展之路，值得学习借鉴。

通州湾是我市构筑现代海洋经济的主战场。调研组走进通州湾高端装备临港产业园，听取通州湾示范区“五园一城一基地”产业规划布局及重大项目建设情况介绍。王加培对我市坚持陆海统筹、江海联动、河海联通、湖海呼应、人海和谐，着力推进海洋强市的实践和成就予以高度评价。（下转A2版）

新时代文明实践“四级网络”一同发力 海安铺开近700个暖心项目



本报讯（通讯员卢洋 记者赵勇进 杨钰颖）海安新时代文明实践“四级网络”全发力，一个中心牵头抓大事、17个实践所分头办实事、231个实践站多头解难题、5000多个实践点地头做好事。目前，该市共征集、确定“我为群众办实事”项目近700个，涉及乡村振兴、医保社保、教育就业等方方面面。

3月22日，海安市发布12个为民办实事重点项目，启动“永远跟党走——海陵薪火传承”工程，拉开了“我为群众办实事”的大幕。

万多名党员“挂牌”亮身份做表率，为群众解难题，办实事；750名巾帼骨干志愿者筑起关爱帮扶防线；17支“红色先锋”志愿队活跃于退役军人稳岗就业一线；15支“‘田’专家”志愿服务队深入田间地头助力乡村振兴；新时代文明实践中心“三级书记项目”清单按序推进。隆政街道新时代文明实践所推出10多个围绕中心、服务群众的工作“菜单”，包括工业园区污水网建设、老集镇店招店牌整治等。在村、社区层面，滨海园区川港村通

海河河坡护坡、范庄村“断头路”修建，李堡村光华村日间照料中心添置桌椅，避免汽车噪音扰民等，被一梳理进“我为群众办实事”清单。

达欣集团新时代文明实践点的“幸福改造家”项目曾获省志愿服务展示交流会金奖。该项目坚持“所有人工、材料和费用均由达欣集团承担，不让老百姓出一分钱，孤寡老人、困难家庭的老旧房屋均可接受改造”原则，开展房屋改造、厨卫改造、环境改善等三项基层服务，解决困难群众急需。目前，该志愿服务项目已累计为200个家庭、50个老旧小区精心设计了改造方案；投入100多万元，为133户家庭实施了厨卫革命、墙体改造，维修小区面积超过16万平方米，受益家庭超过2000户，群众满意度率100%。